

Знамя зовет вперед!

Нашей области вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР

Состоялось областное совещание работников сельского хозяйства, посвященное вручению области переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР.

С докладом об итогах соревнования животноводов выступил председатель сельского облисполкома тов. ГУЗЕНКО П. В.

В результате напряженного труда работников сельского хозяйства полугодовой план производства продуктов животноводства наша область перевыполнила по всем показателям.

Среди производственных управлений первое место в областном соревновании заняло Промышленновское (начальник т. Батурина, секретарь парткома т. Лепешкин). Чтобы уверенно выполнить квартальный план, требуется в августе от

каждой коровы сдать государству не менее 220, в сентябре — 180 килограммов молока. А для этого нужно НЕ ПОДКАРМЛИВАТЬ, А ПО-НАСТОЯЩЕМУ КОРМИТЬ КОРОВ ЗЕЛЕННОЙ МАССОЙ СЕЯНЫХ КУЛЬТУР.

Не позднее чем к 15 сентября следует подготовить все животноводческие помещения для содержания в них скота в зимнее время.

В заключение т. Гузенко выразил уверенность, что труженики села не пожалеют сил, чтобы удержать в области переходящее Красное знамя Совета Министров Российской Федерации.

В заключение большая группа передовиков сельского хозяйства, специалистов, партийных и советских работников была награждена ценностями подарками.

Кемеровская областная газета
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (387) Четверг, 13 августа 1964 года

Цена 2 коп.

Механизаторы, выходите на соревнование!

ПРИМЕР для других

Уборку во втором отделении совхоза «Партизан» ведут комбайнеры Николай Ширяев и Владимир Пилипенко. Четыре автомашины доставляют зеленую массу к силосной яме.

Юрий Иванович Секачев, начальник механизированного отряда, сел сам за руль самодельного комбайна и за два дня скосил 22 гектара. Косят горох и конными косилками. В ближайшее время начнется его обмолот.

Коллектив рабочих второго отделения занимает первое место в совхозе. Что ни возьми — заготовку кормов, уборку хлеба, вспашку зяби — везде он первый.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Прибытие товарища Н. С. Хрущева в столицу Башкирии

УФА, 11 августа. (ТАСС). Сегодня утром в Уфу прибыл товарищ Н. С. Хрущев. Вместе с ним в столицу Башкирии прибыли первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Л. Н. Ефремов и секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков. На привокзальной площади Никиту Сергеевича сердечно приветствовали жители города.

Горячее поздравление

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили трудящихся Северной Осетии в связи со знаменательными событиями — сорокалетием Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республики и на граждением ее за достигнутые успехи в хозяйственном и культурном строительстве орденом Ленина.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся орденоносной Северной Осетии и впредь будут активно бороться за дальнейший расцвет своей республики, укрепление могущества Советского государства, претворение в жизнь исторических решений XXII съезда партии, Программы КПСС. (ТАСС).

Кузедеевцы встали на вахту

Убрать каждым комбайном 250 га зерновых

В совхозе «Кузедеевский» состоялось совещание механизаторов. Они обсудили ход уборки урожая. С информацией об уборочных работах выступил директор совхоза т. Хахалкин. Он рассказал собравшимся механизаторам, управляющим, бригадирам о почине ильинцев, которые решили завершить уборку зерновых за 210 часов, и об отрядном методе уборки, привел данные наилучшего использования техники.

Механизаторы отделений №№ 1 и 2 показывают пример отличной работы, как, например, звено тов. Голубцова. Иное положение в отделении № 5. Там комбайнер Столяров пропьянствовал и комбайн простоял два дня.

Каждый отряд будет делать все — от косовицы, подборки до скирдования соломы и вспашки зяби — механизированным способом. Таких отрядов в совхозе создано семь. Начальниками отрядов назначены механики отделений, а в 6-м отделении — управляющий.

Главный агроном совхоза тов. Авдеев привел сравнительные данные по нагрузке на комбайн по совхозу и по отрядам. Там, где нагрузка большая, им помогут отряды других отделений. Задача с этим тов. Авдеев рассказал

о сложности уборки, качестве и, как всегда, об основной и дополнительной оплате комбайнерам и другим рабочим, занятых на уборке урожая.

В прениях выступило несколько человек. Инженер совхоза тов. Черный рассказал о технике безопасности и о противопожарных мероприятиях, о том, как быстрее устранить поломки в поле. Главный бухгалтер совхоза рассказал о правилах отправки зерна от комбайна на тока, об оплате за качественную уборку, о роли учетчиков и кладовщиков в первичном учете зерна.

Управляющие отделениями тт. Пирогов, Вагнер и другие говорили о недостатках весового хозяйства, которого не хватает, о сущности зерна и ремонте токов.

В первом отделении совхоза «Притомский» звено Спартака Николаевича Спиридонова осваивает новый картофелеуборочный комбайн КГП-2. Ранний картофель убран при помощи этого агрегата с площади 10 га.

Комбайнер Александр Федосович Кужейкин на этом агрегате через каждые 30 минут высыпает из бункера комбайна 500—600 кг молодого картофеля. Подсчитано, что за рабочий день агрегат заменяет 30—35 человек рабочих. Комбайн обслуживает 8 человек.

На снимке: звеньевой С. Н. СПИРИДОНОВ и комбайнер А. Ф. КУЖЕЙКИН.

Фото В. Меренкова.

Вести из совхоза „Луч“

Отрядным методом

С первых дней полевых работ отрядный метод организации труда на уборке урожая вполне оправдал себя. Хорошее использование техники, регулярное техническое обслуживание, систематический контроль и руководство со стороны специалистов совхоза — вот преимущества этого прогрессивного метода. Горох уже скосен на площади 57 гектаров, что составляет 60 процентов к плану. Полным ходом идет уборка озимой ржи.

В своем хозяйстве по методу ильинцев мы организовали пять отрядов. Так же, как у них, во главе отрядов поставили руководителей и специалистов хозяйства, заместителями — управляющих фермами.

В. ИВАЩЕНКО, секретарь парткома совхоза.

Рожь убрана

Хлеборобы второй фермы совхоза «Луч» закончили уборку озимой ржи на площади 106 гектаров. Механизаторы Михаил Зиязов и Виктор Филиппенко за два дня скосили рожь, а водители комбайнов Николай Вирюжский и снова же Михаил Зиязов за два рабочих дня ее подобрали.

Все уборочные работы ведутся в комплексе. Вслед за уборкой идет свалкивание соломы и вспашка зяби. 15 августа механизаторы приступят к посеву озимой ржи.

З. МИРАСОВ, наш селькор.

Идет закладка силоса

Вторую неделю на первой ферме совхоза идет закладка силоса из сеянного подсолнечника. Примеры высокопроизводительного труда на уборке подсолнечника показывают водители силосных комбайнов Владимир Шалаев и Федор Кириллов. Они ежедневно перевыполняют нормы, склаивая за смену по 7—8 гектаров.



II ВТОРОЙ РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ!

В НЫНЕШНЕМ году, как никогда, труженики совхоза «Металлург» с честью держат свое слово — дать дешевые и в достаточном количестве грубые и сочные корма для животноводства. О том, как трудились рабочие, решая эту важнейшую задачу, говорят факты, которые были приведены на недавно состоявшемся открытом партийном собрании совхоза.

С докладом выступил главный агроном совхоза тов. Лавцевич. Он сказал, что коллектив совхоза закончил сеноуборку за 11 дней. Заготовлено грубых кормов в два раза больше, чем в прошлом году.

Основную роль в нашем успехе сыграли техника и люди, овладевшие ею. Машины были своевременно и качественно подготовлены. Взять, к примеру, наш стогообразователь, где машинистом тов. Зайцев. За весь сезон сеноуборки он не имел ни одной поломки. Слаженно работали и другие механизаторы.

Хорошо потрудились члены звена тов. Осокина со второго участка. Тов. Осокин организовал звено из учащихся, которые поставили 90 тонн доброкачественного сена.

Хроника

Лучшие идут в партию

дидата в члены КПСС.

«Тов. Лысенко А. П. работает шофером. Но если нужно, он садится на трактор, на комбайн и всегда выполняет и перевыполняет сменные нормы. Тов. Лысенко принимает активное участие в работе товарищеского суда», — так пишет в рекомендации об одном из них главный инженер совхоза тов. Попов.

«Знаю тов. Аверина Ф. С. по совместной работе с 1961 года как лучшего труженика бригады третьего отделения», — отзываются прораб совхоза тов. Семенов о другом.

О технике-пчеловоде К. И. Шиминой главный зоотехник совхоза тов. Симонов пишет, что она многое сделала для того, чтобы ее третье отделение смогло второй год подряд удерживать первенство в социалистическом соревновании пчеловодов.

Как о трудолюбивом, дисциплинированном человеке, живо интересующемся жизнью коллектива, отзываются рекомендующие об экономисте совхоза Григории Петровиче Маркове.

Еще издали, подъезжая к конторе совхоза «Кузедеевский», увидали высокую белоснежную мачту, а на ней красный флаг. Он поднят в честь передовика уборки урожая. Имя его написано на табличке, установленной на столбике ниже.

Мачта у конторы появилась недавно. Как рассказывает секретарь парткома совхоза тов. Кошара, ее решили соорудить по примеру алтайцев, которые старательно ищут и находят новые формы поощрения лучших тружеников, распространения их опыта.

Впервые в Кузедееве флаг был поднят в честь звеневого механизаторов Николая Голубцова, скосившего за день горох с 18 гектаров. Следить за тем, чтобы вовремя подавались сведения об итогах прошедшего дня, чтобы не остался незамеченным лучший из лучших, чтобы о нем узнали все в совхозе, поручено коммунистам председателю рабочему тов. Наумову и заведующей партбиблиотекой тов. Трипольской.

Отчитывается профгруппа

На одном из своих недавних заседаний партком совхоза «Сидоровский» рассмотрел, как профсоюзная группа второй бригады отделения № 1 возглавляет борьбу за выполнение социалистических обязательств по надоям молока. Был заслушан отчет профгруппы доярки тов. Манышевой.

Как положительное, на заседании отмечено, что задания животноводам в бригаде сообщаются своевременно, регулярно подводятся итоги работы за пятидневку, лучшим вручается переходящие флаги.

Однако, несмотря на некоторые сдвиги, профгруппа сделала не все для выполнения принятых животноводами обязательств. Надои, получаемые доярками бригады, могли бы быть выше. Партком рекомендовал ежедневно в коллективе проводить анализ, по какой причине ухудшились показатели работы (если такое случится), благодаря чему достигнут успех.

Профгруппа не должна оставлять без обсуждения ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Надо регулярно, не реже трех раз в месяц, выпускать «боевые листки». Животноводы должны равняться на таких передовиков, как Татьяна Григорьевна Брюшковская и Татьяна Евдокимовна Нечаева, изучать их опыт и применять у себя.

Секретарь парторганизации совхоза тов. Сарин выразил благодарность передовикам, которые показывали пример в упорном труде и вели других за собой.

— Первый рубеж взят, — говорит главный инженер совхоза тов. Статников. — Теперь нам предстоит взять другой, не менее важный — убрать зерновые без потерь и в срок. Решающее значение на уборке урожая будет иметь наша техника. Виды на урожай в нынешнем году на ред-

кость хорошие. Поэтому мы должны приложить все силы и знания, чтобы наши труды превратились в добротное зерно, картофель, силюс и т. д.

Нынче мы будем применять передовой метод уборки урожая — отрядный. Коммунисты совхоза заявили, что не покажут сил, чтобы уборка урожая прошла так же успешно, как и сеноуборка, что они будут примером во всем.

Идет раздельная уборка гороха. В прошлом году его сна-

шивали вручную. В нынешнем, несмотря на то, что горох полег, специальными приспособлениями его счищают механизированно. На 120—130 процентов выполняет дневные нормы комбайнер ударник коммунистического труда Василий Носков.

Вся уборочная техника — в полной готовности. Пришло время — ее повели наши механизаторы в битву за высокий урожай. Труженики совхоза уверенно заявляют:

— И второй рубеж будет взят!

А. МАНЮКОВ,
бригадир полеводов
совхоза «Металлург».

Он идет впереди

Николай Терентьевич Раздыхин, заместитель секретаря парторганизации завода по ремонту сельскохозяйственной техники, пригласил меня в кузнецкий цех.

— Познакомлю вас с кузнецом тов. Кононенко. Это один из лучших наших производственников, — пообещал он.

Кузнец... Воображение рисовало кряжистого, широкоплечего, с развитой мускулатурой рабочего, а поднялся невысокий, худощавый парень. Он только что смеялся от души, и с его лица еще успела сойти озорная улыбка.

Парень снял рукавицы, протянул маленькую жилистую руку и все с той же улыбкой отрекомендовался:

— Кононенко.

Разные бывают люди. Одни вначале вызывают настороженность, и требуется немало времени, а самое главное прозорливости, чтобы понять их. Другие вначале могут расположить к себе, даже очаровать, а присмотревшись к ним внимательнее — самые заурядные личности. Третья сразу раскрывает душу, вызывает симпатию. И чем больше говоришь с ними, чем ближе узнаешь их, тем больше они нравятся. К таким как раз и относится кузнец Николай Кононенко.

— Решили познакомиться с нашей работой? — переспросил он и тут же ответил: — Дело нехитрое. Вот печь, где нагреваем детали, а вот молот и

пресс, которыми их обрабатываем. Да еще вот, видите, какую штуковину придумали, — он ткнул пальцем в металлический бочонок с отверстиями, — внутри разводим огонь, а в отверстия вставляем болты и нагреваем их. Удобно, под рукой, не надо лишний раз к печи бегать.

Чтобы ярче нарисовать портрет передовика, его нередко наряжают чрезмерной скромностью, говорят: «скуп на слова», «прежде чем сказать — подумает, взвесит». Словом, дают понять, что человек привык больше работать, а не говорить. К Николаю Кононенко такая характеристика не подходит. Мы побывали с ним немного времени, а он успел рассказать, как учился в школе ФЗО, как работал на Алтае и как переехал сюда и что у него уже пятеро ребятишек — два сына и три дочери.

С гордостью и любовью рассказывает Николай о детях, же. Чувствуется, что дружба и радость прописались в эту семью на постоянное жительство.

— Можете себе представить, сколько дел было по хозяйству, когда мы строили свой дом, — говорит Николай. — Помимо заботы о ребятишках, надо было думать о том, как накормить строителей, а тут надо поднести глину, раствор и другие материалы. Все это легло на плечи жены. А она еще оформилась на завод на работу.

За каждым словом — благодарность своей жене, другу.

Кончился перерыв. Взмахнул крыльями, зашумел, запел вентилятор, жарче воспламенились угли в печи, побел от накала металла. Николай стал за рабочее место. Ловко выхватил из печи раскаленный угольник и поставил его под электрический молот. Один, два, три удара — и деталь обработана. С нее не успел еще сойти багрянец, а молот уже вновь играет, обминяет новый угольник. Тот еще шипит, стонет, а руки мастера несут следующую деталь.

Положена на пол последняя обработанная заготовка. Электрический пресс взмахнул еще несколько раз стальной кулаком и замер. С лица Николая Кононенко исчезла сосредоточенность, оно вновь озарилось улыбкой.

— Вот так и работаем, — просто сказал он. — Здесь уже второй десяток лет. И скажу откровенно: нравится мне эта работа.

А потом уже в конторе рассказывали, что коммунист Николай Кононенко выполняет по два—два с лишним плана в месяц, что он скоро завершит свою вторую семилетку.

Много было сказано о Николае хороших слов, но теплее всех высказался один старый мастер. Он заявил:

— Наш коллектив борется за право называться коммунистическим. Когда мы завоюем это звание, я думаю, все рабочие будут такими, как кузнец тов. Кононенко.

Д. СИНЮТИН.

Кто не радуется, когда наступает сбор урожая да еще такой прекрасной культуры, как малина. Вот и у Марии Алексеевны Малаховой, звеневой совхоза № 5, настроение хорошее. Она руководит сбором ягод. На участке Глуховка 40 гектаров плодово-ягодных культур. Жители города ежедневно получают с этого хозяйства по несколько центнеров ягод.

На снимках: слева — сбор малины; внизу — М. Малахова.

Фото В. Меренкова.



«...Перед лицом всего мира Советское государство явит пример действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека» — этими словами, взятыми из Программы КПСС, открывается очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». С ними перекликается передовая статья, посвященная четвертой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва Ленинской заботой о благе народа проникнуты и доклад товарища Н. С. Хрущева, и выступления депутатов, и законы, направленные на рост дальневосточного благосостояния советского человека.

Важный вклад в дело мира — именно так расценила международную общественность недавний визит премьера Страны Советов в скандинавские страны. 19 дней, в течение которых взоры современников были прикованы к Скандинавии, принесшей высокого гостя из СССР, остались позади. А мировая печать снова и снова возвращается к обстоятельствам памятного визита, его результатам, его значению как фактора мира, наглядного примера мирного сосуществования в действии.

«Главное в идеологической работе — действенность» — так озаглавлена интересная статья секретаря Ленинградского горкома партии Ю. Лаврикова, в которой на многочисленных примерах показаны каждодневные творческие поиски партийных организаций города.

В этом же номере публикуется редакционная статья «Строительный конвейер страны», посвященная героическому труду многомиллионной армии строителей.

О захватывающих перспективах в использовании даров большой химии, о вкладе Российской Федерации во Всесоюзную копилку рассказывает председатель Совета народного хозяйства РСФСР С. А. Афанасьев.

«За единство, против раскольников» — под таким заголовком напечатаны выдержки из документов группы марксистско-ленинских партий, в которых дается решительный отпор притязаниям пекинских отщепенцев.

11-й годовщине маяка социализма на американском континенте посвящена статья Б. Горбачева «Мы с тобой, Куба!»

Здесь же публикуются обзоры печати, писем и другие материалы.

На страницах журнала читатель найдет много интересных и нужных материалов.

«Мой секрет заключается в том, что мы в семье Чомбе — коммерсанты от отца до детей». Так охарактеризовал себя новоиспеченный премьер-министр Конго Моиз Чомбе. В этих словах больше правды, чем во всех его выступлениях, вместе взятых. Премьер-коммерсант, человек без политической совести, без принципов и морали, он остался верен себе и на этот раз. Придя к власти под демагогически звучащим в его устах лозунгом «национального примирения», Чомбе начал свое правление с действий, направленных против национально-освободительного движения в стране. Заверения о том, что единственный путь ликвидации повстанческого движения в Конго — это путь переговоров, сменились угрожающими тирадами о применении силы в адрес лидеров-патриотов.

Напускное спокойствие Чомбе, сделавшее из себя в первые дни вид человека, уверенного в своих силах, сменилось явной нервозностью. Еще бы. Армейские соединения патриотов развиваются успешное наступление. Захватив ряд крупнейших городов Конго, взяв в свои руки контроль над важными районами по добыче олова, цинка, угля, отряды повстанцев вплотную подошли к Катанге. Здесь, в богатейшем минеральными ресурсами районе Конго, сплелись интересы крупнейших монополий западного мира. Нетрудно понять, почему так обеспокоены успехами повстанцев в Конго монополии Запада. Вот почему нервничает и Моиз Чомбе, призванный сохранить и укрепить позиции своих

хозяев — монополий в Конго. Месяц тому назад западная печать дружно писала, что Чомбе — единственный человек, который может спасти интересы Запада, «умиротворить» Конго. Истекшее время показало, что появление Чомбе в Леопольдвале еще более обострило яолитическую обстановку в стране. Народ Конго не поверил елейной болтовне премьера. «Я считаю, что Чомбе является стопроцентным преемником старого правительства», — заявил один из лидеров конголезских патриотов Гастон Сумиало. — Ничто не изменилось. Убийцы пришли на смену убийцам».

Как следует из сообщений иностранных агентств, освободительное движение в Конго приобрело за последний месяц крупные масштабы. В настоящее время территории, занятаями, равна по площади двум Англиям. Расстояние между крайними южными и северными точками, находящимися в их руках, составляет 1,5 тысячи километров. Главный центр повстанческих сил сосредоточен на востоке страны, в провинциях Киву и Северная Катанга. Захватив Альбертиль, главный порт Конго на западном побережье озера Танганьика, повстанцы стремительно продвигаются на запад. Многотысячная армия патриотов перерезает важные шоссейные и железнодорожные коммуникации, водные пути во внутренних районах Конго. К югу от Альбертиля патриоты продвигаются к Катанге. 7 августа заняли Маноно — основной центр выплавки олова. В их руках —

также город Киамби, где находится электростанция, питающая предприятия Маноно и расположенные в его окрестностях оловянные рудники.

Отряды повстанцев заняли на днях столицу восточной провинции Конго, третий по значению экономический центр страны — Стэнлиビルль, контролирующий все выходы в Северное Конго. Стэнлиビルль — центр провинции, население которой издавна известно как оплот прогрессивных сил Конго, выступающий против реакционных правителей Леопольдии.

После приближении отрядов повстанцев, войска Чомбе на днях в панике покинули административный центр провинции Киву — крупнейший текстильный центр Конго — Букаву. Вслед за ними вспыхнули, упаковав на житый в Конго скарб, поспешили и европейские поселенцы.

Большое замешательство среди леопольдильской клики и их западных хозяев вызвало падение Конго и Сентери. Переход этих городов в руки патриотов, по словам корреспондента агентства Франс Пресс, «открывает повстанцам широкую базу деятельности на территории, охватывающей провинции Северная Катанга, Маньема и Киву». Теперь никто не мешает отрядам патриотов Восточного Конго, руководимых Гастоном Сумиало, идти на соединение с повстанческими отрядами Пьера Мулеле, движущимися в провинции Киву.

Провинция Киву — это второй район повстанцев, действующих против продажного правительства Леопольдии. Силы патриотов в этом районе возглавляет 32-летний школьный учитель, бывший министр образования и искусств в кабинете Патриса Лумумбы Пьер Мулеле. Не более года прошло с тех пор, как он вместе с 700 юношами из молодежной организации «Женес» скрылся в джунглях от мобутовской охранки и начал партизанскую войну. 5 тысяч долларов — такова цена, которую дает Леопольдиль за Мулеле — живого или мертвого.

Территория, которую контролируют сторонники Мулеле, расположена в непосредственной близости от Леопольдии. В начале августа они вели бои с правительственными войсками всего лишь в 150 километрах от конголезской столицы. Со дня на день ожидается, что в руках повстанцев окажется главная военная бельгийская база в Конго — Камина, на которой находится около 100 бельгийских летчиков. Недавно мобутовцы оставили город Китинге, где была расположена штаб-квартира конголезской армии, и готовятся эвакуировать Кабинго — последний опор-

ный пункт перед Каминой. «Похоже на то, — вынужден констатировать корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, — что мятежники (так называют на Западе конголезских патриотов — С. К.) уже ничего не может остановить».

Несмотря на явную недорожелательность, с которой относятся к «мятежникам» корреспонденты западных агентств и газет, все они вынуждены признать высокий боевой дух, царящий в войсках повстанцев, их уверенность в победе.

Как пишет корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс, «многие повстанцы вооружены копьями и ножами. У других только деревянные дубинки. Лишь у некоторых есть винтовки, захваченные у конголезских солдат, с которыми они сражались последние три месяца». Но все они уверены в своей победе, в торжестве своего дела.

Что же касается мобутовской армии, то и после пополнения катангскими жандармами ее моральный дух остается крайне низким. Вида продажности своих военачальников, все более сознавая преступность войны, которую заставляют их вести против патриотов, они либо переходят на сторону повстанцев, либо вообще отказываются воевать. «Утверждают, что правительственные армии приближаются к врагу задним ходом, чтобы не разворачивать свои джипы, когда наступит момент обратиться в бегство», — пишет в парижской «Фигаро» А. Франсуа-Пансе.

Борьба патриотов Конго усиливается. Ныне под контролем отрядов Сумиало и Мулеле находится около 20 процентов территории страны. Руководство силами повстанцев осуществляется расположенным в Браззавиле Национальным советом освобождения Конго (НСО). Правда, работе этой организации еще мешает некоторый антагонизм, существующий между ее лидерами, разобщенность действий отделений НСО. Но сейчас главное не это. Главное — те высокие цели, которые поставил перед собой Национальный совет освобождения в своей программе: «Восстановить суверенитет Конго, завоевать национальную независимость, восстановить свободу и национальную демократию, возвратить национальное достояние и богатства суверенному трудящемуся народу, установить революционное, народное правительство, которое будет проводить независимую внешнюю политику, основанную на африканском единстве, позитивном нейтралитете, последовательной борьбе против империализма, неоколониализма и за мир между всеми народами».

С. КУЛИК.
(ТАСС).

УСПЕХИ ПОВСТАНЦЕВ В КОНГО

хозяев — монополий в Конго.

Месец тому назад западная

печать дружно писала, что Чомбе — единственный человек,

который может спасти интересы

Запада, «умиротворить» Конго.

Истекшее время показало,

что появление Чомбе в Леопольдвале

еще более обострило яолитическую обстановку в стране.

Народ Конго не поверил елейной болтовне премьера.

«Я считаю, что Чомбе является стопроцентным преемником

старого правительства», — заявил один из лидеров конголезских

патриотов Гастон Сумиало.

— Ничто не изменилось. Убийцы пришли на смену убийцам».

Как следует из сообщений иностранных агентств, освободительное движение в Конго

приобрело за последний месяц

крупные масштабы. В настояще

время территории, занятаями, равна по площа

ди двум Англиям. Расстояние между

крайними южными и северными точками, находящимися в

их руках, составляет 1,5 тысячи километров.

Главный центр повстанческих сил сосредоточен на востоке страны, в провинциях

Киву и Северная Катанга. Захватив Альбертиль, главный

порт Конго на западном побережье озера Танганьика, повстанцы

стремительно продвигаются на запад. Многотысячная армия патриотов

перерезает важные шоссейные и железнодорожные коммуникации, водные

пути во внутренних районах Конго. К югу от Альбертиля

патриоты продвигаются к Катанге. 7 августа заняли Маноно — основной центр выплавки олова.

В их руках —

На юге Омской области полным ходом идет уборка гороха. Почти на 2000 гектарах поспел он в Пристанском совхозе Таврического производственного управления. 25 механизированных агрегатов косят горох в валки.

Вслед за Пристанским совхозом к уборке приступили механизаторы Гончаровского, Ново-Уральского, Ленинского и других совхозов Таврического управления.

На снимке: комбайнер Пристанского совхоза М. Н. Воробьев. Он работает на «СК-3» с широкозахватной жаткой «ЖВН-6».

Фото А. Занки. Фотохроника ТАСС.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ

Отчет отстающих хозяйств на совете производственного управления

«Кузбасс» не выполнил ни

квартальный, ни полугодовой

план. А ведь этого можно было

не допустить, если бы правление

специалисты колхоза проводили

повседневную организаторскую

работу с животноводами, стремились лучше ис

пользовать резервы.

Совершенно правильно сказал на совете т. Баяндина, что в колхозе «Кузбасс» главной причиной отставания является бесхозяйственность. Здесь не

считают, во что обходится та

или иная продукция.

Полнейшая неразбериха в расходовании трудодней. Так, на подработке семян для четырех человек установлена норма

— за восемь тонн семян по одному

трудодню на каждого человека.

Фактически же в бригадах начисляют трудодни не за

сделанную работу, а за выход

Причем везде по-разному. В первой — три трудодня, в третьей — 2,4.

То же самое и в животноводстве. Здесь их израсходовано в два с половиной раза больше нормы.

В период окота овец, кроме чабанов и сакманщиков, на овцеферму посыпались женщины для переноски ягнят, и всем им начислялись трудодни за работу, которую обязаны делать сакманщики. И начислялись не сотки, а по 1,75 трудодня.

Не соблюдаются и нормы зажиления скота. Безучетно расходовались трудодни и в других отраслях. Все это отрицательно сказывается на экономике.

Деловым было выступление председателя колхоза «Сибирь» т. Конева. Здесь за короткий срок положение резко изменилось.

Кончилось первое полугодие.

Подведены итоги экономической

деятельности. В колхозе «Кузбасс» в прошлом году за первое полугодие поступило 80 420 рублей дохода, а нынче 109 867 рублей.

Рост, хотя небольшой, но виден. По колхозу «Сибирь» вместо планового дохода в 54 820 рублей получено 65 684 рубля.

Уже из этих данных видно, что оба хозяйства могут быть рентабельными. Возможности к этому есть. Необходимо только мобилизовать людей на борьбу за высокие показатели в производстве, вести ежедневно разъяснительную работу среди них, учить считать.

П. ФЕДОРОВ.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

13 августа 1964 года

3 стр.

Л. Чухонцева

ПОД ЗВЕЗДАМИ БАЛКАНСКИМИ

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

(Окончание. Начало в №№ 92—95).

София «растет, но не стареет», — таков гордый девиз, написанный на гербе этого города. Сейчас он справедлив больше, чем когда бы то ни было в долгой истории Софии... Болгарская столица встретила нас новыми кварталами, беспрецедентным морем зелени. Во всех районах здесь разбиты сады, на каждом углу — скверы. Их в городе около четырехсот. Самый крупный из них — Парк Свободы с летним бассейном и стадионом. После установления народной власти в Софии, полуразрушенной бомбардировками, развернулось небывалое строительство, полностью изменившее облик столицы и превратившее Софию в современный промышленный центр с населением около 650 тысяч жителей.

Дома в Софии строятся светлые, многоэтажные. От традиционного национального болгарского стиля в архитектуре сделано отступление. Если раньше лишь нижний этаж сооружался из камня, а верхний — из дерева (такие дома мы видели), то сейчас строители имеют дело только с современными материалами. Особенно красивые дома появились в районе, носящем имя В. И. Ленина.

София — центр культурной жизни Болгарии. В двадцати ее высших учебных заведениях учатся около 30 тысяч студентов. Славится этот город своим оперным театром, основанным в 1800 году. Недавно для театра было построено новое красивое здание. В городе развита текстильная, металлообрабатывающая, кожевенная и пищевая промышленность. В стороне от жилых кварталов выросли электротехнические, химические, машиностроительные заводы.

Но новостройками не ограничивается молодое в жизни болгарской столицы. Суть его заключается в новых взаимоотношениях между людьми, возникших после того, как к управлению государством пришел народ.

Бывая в кинотеатрах, в магазинах, мы обратили внимание на таблички, которые сообщают: «Здесь работает коллектив коммунистического труда». Принципы, по которым живут болгарские труженики, завоевавшие почетное звание, такие же, как и у наших ударников. Один из них заключается в том, что человек человеку — друг, товарищ и брат.

Все большее распространение в Болгарии, как и в нашей стране, получают общественные начала. На второй день пребывания в Софии наша туристическая группа совершила поездку на гору Витоша. По пути мы обратили внимание на показавшийся из-за поворота памятник. Спросили у Милы, которая по-прежнему ездила с нами в качестве гида-переводчика, кому он посвящен. Оказалось, что при строительстве дороги, ведущей на гору, бывшей народнойстройкой, во время одного

из субботников погибли два юноши. На месте взрыва, в результате которого они были погребены, и сооружен памятник. Без жертв, видимо, можно было обойтись, они получились из-за несчастного случая. Но факт, что молодежь охотно шла на нелегкие дела, что смерть товарищей не испугала ее, а, наоборот, обязала работать лучше и довести начатое до конца, свидетельствует о том, что для людей новой Болгарии интересы Родины — прежде всего.

Непрерывно обновляясь, София бережно хранит памятники старины. Нас поразил своей величественной красотой храм Александра Невского, воздвигнутый в 1912 году в честь русского народа-освободителя. Много интересного увидели мы в этнографическом, археологическом, военно-историческом музеях. Особенно близки и дороги были нам экспонаты музея русско-болгарской боевой дружбы. С волнением осмотрели мы дом-музей Георгия Димитрова. Но самое неизгладимое впечатление произвело на нас посещение его мавзолея.

Мавзолей Георгия Димитрова сооружен на центральной площади столицы. Он построен из светлого камня, имя вождя начертано бронзовыми буквами. Мавзолей был воздвигнут за те несколько дней, пока тело Димитрова забальзамировали и доставили в Софию из Москвы, близ которой на курорте он скончался.

Еще задолго до приближения к этому зданию своеобразной архитектуры испытываешь такое состояние, когда кажется, что внутри все заледенело, только сердце бьется сильнее обычного. И чем дальше идешь, тем острее становится это чувство. Остались позади замершие у входа часовые. Ступени, ведущие вниз по прохладному коридору, одна за другой приближают к саркофагу с телом дорогого всем труженика мира человека...

Всматриваешься в хорошо знакомые по портретам черты, которые лишь немного изменили не учитывающая никаких заслуг смерть, стараешься запомнить их навсегда...

А жизнь идет своим чередом. Для людей, которым посчастливилось быть гражданами таких стран, как Болгария, Советский Союз, она становится все краше. Претворяются в действительность планы, которые строили их вожди.

Последний день нашего пребывания в Софии был отмечен таким событием. Мы, несколько человек из группы, в их числе я, отправились на ужин в ресторан «Болгария». Довольно далеко от него мы услышали оживленную русскую речь. Приблизившись, увидели, что разговаривали наши, кузбассовцы. В центре группы с газетой в руках стоял инструктор Кемеровского сельского обкома КПСС Александр Тихонович Топинский. Долго мы пытались выяснить, в чем дело. Наконец поняли, что получена «Правда» с материалами сессии Верховного Совета СССР, на которой говорилось о повышении оплаты труда преподавателей, медицинских работников и т. д. Среди нас было много учителей. Разумеется, они с радостью узнали о сообщении в газете.

Наутро мы распрошались с Софией. Как ни понравилось нам под звездами болгарским, а хотелось, чтобы быстрее промелькли сначала болгарские, потом румынские города и появились наши, родные, советские. Казалось, и колеса поезда отстукивают: «Быстро! Быстро! Домой-домой!».

ПОСЛЕ ВЫСТАУЛЕНИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ

В газете «Сельская правда» № 86 была помещена статья под заголовком «Не дальше слов». В ней, в частности, указывалось, что на третьей ферме совхоза «Луч» низкая продуктивность скота. Хотя эта ферма специализирована на получении молока, надои здесь очень низки. В сутки они составляют немногим более 7 кг от коровы, а во второй бригаде и того меньше — 6,4 кг. Причина столь низкой продуктивности скота состоит в том, что коровы обезличены, не все доярки добросовестно продаивают их. О под-

кормке скота здесь мало беспокоятся. Как отметил секретарь парткома совхоза Т. Иващенко, факты, указанные в статье, подтвердились. Статью обсуждали на совещании животноводов, на котором разработали и наметили мероприятия по повышению надоев молока. В настоящее время организована свое времененная и в достаточном количестве подкормка сеянными травами. Организован подвоз воды в дальние гурты. Применяется соленый раствор для смачивания травы.

Надои стали повышаться.

Достоин уважения

суробом. Труд был не из легких. Не хватало опыта, споровки валить вручную лучковой пилой огромные пихты и ели. Но постепенно все стало на свои места.

Шли годы, заполненные работой, учебой. Вскоре Владимира Ивановича назначили на должность бухгалтера. В свободное от работы время стал заниматься музыкой, участвовать в

местной художественной самодеятельности. Когда на Усть-Нарыкском лесопункте создали огромные пихты и ели. Но постепенно все стало на свои места.

Жители поселка оказались Владимиру Ивановичу большое доверие, избрали его своим депутатом в Терсинский сельский Совет. Депутат опровергал оказанное ему доверие. Часто можно

видеть его среди людей. Он беседует с ними, советует, помогает. Ни одной просьбы В. Вальда избрали председателем.

Недавно сельский Совет и исполком Новокузнецкого райсовета за активное участие в общественной жизни наградили Владимира Ивановича почётной грамотой. И. НИБЕ,

наш селькор.

Владимира Ивановича Вальда знают все жители поселка Усть-Нарык. Да и он знает всех. И это не удивительно, так как именно здесь двадцать два года назад началася его трудовой путь.

В те годы работал он на лесозаготовке ле-

ОПО6927

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.



Отклики на речь Н. С. Хрущева в г. Орджоникидзе

РАНГУН, 10 августа. (ТАСС). Под крупными заголовками «Хрущев осуждает нападение США на Северный Вьетнам», «Если империалисты развязуют войну против социалистических стран, Советский Союз выполнит свой священный долг» — под такими заголовками джакартские газеты на самых видных местах помещают речь Н. С. Хрущева в городе Орджоникидзе.

БЕЛГРАД, 10 августа. (ТАСС). «Хрущев решительно осудил действия США» — под таким заголовком газета «Борба» излагает ту часть речи главы Советского правительства в Орджоникидзе, в которой Н. С. Хрущев резко осудил американскую бомбардировку Демократической Республики Вьетнам.

ТУНИС, 10 августа. (ТАСС). Все тунисские газеты на первых полосах под крупными заголовками публикуют подробное изложение речи Н. С. Хрущева в городе Орджоникидзе, в которой он осудил агрессивные действия США против Демократической Республики Вьетнам.

К положению на Кипре

Бомбардировка Кипра турецкими военными самолетами и кораблями турецкого флота причинила значительный материальный ущерб острову, республика понесла также большие человеческие жертвы. По сообщениям греческой печати, число убитых и раненых превышает 500 человек. Десятки сел и деревень Кипра по существу стерты с лица земли в

результате бомбардировок турецкой авиацией.

По последним сообщениям, представитель Кипра при ООН вновь обратился к председателю Совета Безопасности с просьбой созвать срочное заседание Совета. Он мотивировал свою просьбу тем, что военные действия Турции против Кипра продолжаются. (ТАСС).

Требование представителя Кипра

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Представитель Кипра при ООН вновь обратился к председателю Совета Безопасности с просьбой созвать срочное заседание Совета. Он указал, что это необходимо ввиду продолжающихся военных действий Турции против Кипра.

В настоящее время ведутся консультации с членами Совета Безопасности относительно времени открытия заседания.

Обязательство Турции

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). В адрес председателя Совета Безопасности Нильсена поступило письмо, подписанное премьер-министром Турции Исметом Иненю, в котором говорится, что, получив обращение председателя Совета Безопасности, Турция прекратила действия авиации в районе Мансура-Коккина (Кипр).

Иненю информирует, что правительство Турции подчинится решению Совета Безопасности о прекращении военных действий. Однако это обязательство сопровождается в письме оговорками и угрозой возобновить военные действия против Кипра, если кипрские турки подвергнутся нападению.

Открывается подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1965 год.

Подписка принимается всеми отделениями связи, общественными распространителями печати в колхозах и совхозах и агентством «Союзпечать».

Одновременно открывается подписка на газеты и журналы для колхозов, совхозов и сельских учреждений по безналичному расчету для служебного пользования.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Заказ 9543, тираж 7000.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответственный секретарь — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.